

## **Отчет фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики (за 2015 год)**

За отчетный период депутаты фракции активно принимали участие в работе профильных комитетов, рабочих групп, круглых столов, парламентских слушаний. Депутаты фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики постоянно координировали свои действия перед началом каждого заседания, обменивались мнениями и анализировали свою работу по итогам заседаний и комитетов.

За 2015 год проведено 12 заседаний фракции, на которых рассмотрен ряд важных для республики вопросов.

На заседаниях фракции обсуждались законопроекты, связанные с бюджетным процессом, в частности, был детально проанализирован отчет об исполнении бюджета Кабардино-Балкарской Республики на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. А так же проработан проект закона Кабардино-Балкарской Республики " О бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов". В данной геополитической и финансовой ситуации, которая сложилась в нашей стране, фракция поддержала предложенные документы. Фракция признала, что необходимо мобилизовать все ресурсы по наращиванию доходной части от налогов и привилегию инвестиций.

Члены фракции поддержали законопроекты, касающиеся изменений в статусе депутата Парламента КБР, увеличения льгот различным категориям населения; вопросов развития здравоохранения и образования, поддержки малого и среднего бизнеса, развития жилищно-коммунального комплекса.

По инициативе членов партии было разработано и принято два проекта республиканских законов. В октябре 2015 года принят Закон КБР "О внесении изменений в статьи 5 и 11 Закона КБР "Об образовании". Законом вносятся изменения, согласно которым к компетенции Правительства КБР относится утверждение порядка установления (в том числе порядка определения общего объема) контрольных цифр приема обучающихся за счет средств республиканского бюджета организациям, осуществляющим образовательную деятельность не только по аккредитованным образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, а также установление максимального для каждого муниципального образования размера родительской платы за присмотр и уход за детьми.

В ноябре внесены изменения в статью 1 Закона КБР "Об общественных воспитателях несовершеннолетних". Согласно изменениям, перечень лиц, которым запрещено быть общественными наблюдателями, дополнен новой категорией - лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против мира и безопасности человечества.

По инициативе членов фракции были проведены правительственные часы, расширенные заседания комитетов, "круглые столы" по следующим вопросам:

- о мерах по развитию дошкольного образования в КБР;
- о состоянии и перспективах развития среднего профессионального образования в Кабардино-Балкарской Республике;
- проблемы и перспективы развития и совершенствования сферы физической культуры и спорта;
- о поддержке молодых ученых в КБР;
- о мерах по реализации молодежной политики в Кабардино-Балкарской Республике;
- о реализации на территории Кабардино-Балкарской Республики законодательства в сфере подготовки водителей транспортных средств;
- социальное развитие села;
- правовые аспекты и профилактика правонарушений в молодёжной среде;
- состояние и перспективы развития республиканской системы подготовки квалифицированных кадров для приоритетных отраслей экономики.

Стремясь сделать свою работу максимально прозрачной для избирателей, члены фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики осуществляли взаимодействие со средствами массовой информации.

За отчётный период было проведено 4 передачи на телеканале ВГТРК "Кабардино-Балкария" с участием депутатов фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики. Кроме этого, информация о деятельности фракции публиковалась в республиканских газетах "Кабардино-Балкарская правда", "Адыгэ псалъэ", "Заман", "Горянка".

Открыто в средствах массовой информации члены фракции высказали свое отношение к Посланию Президента РФ В.В. Путина от 3 декабря 2015 года. В целом, послание 2015 года ставит очень серьезные задачи в экономической, социальной сферах, в вопросах безопасности и обороны. В условиях, когда наша страна переживает экономические санкции, ведет жесткую борьбу с международным терроризмом и экстремизмом, фракция признает, что на этом не простом этапе, предстоит напряженная работа, необходимо сохранить все социальные обязательства, не допустить снижения уровня жизни и социального взрыва в обществе, обеспечить для наших граждан безопасность и право выбора

Депутаты фракции вели активную работу в закреплённых за ними муниципальных районах. В ходе встреч с избирателями депутаты фракции отчитывались о проделанной работе, информировали граждан о позиции партии СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ по злободневным политическим и социально-экономическим вопросам жизни республики и страны, оказывали спонсорскую помощь.

За прошедший период депутатами фракции принято 240 граждан, 115 вопросов решено положительно. По каждому обращению даны консуль-

тации, оказана конкретная помощь и приняты необходимые меры для решения обозначенной проблемы.

Анализ обращений к депутатам фракции показывает, что основные вопросы, поступающие от жителей республики связаны с проблемами социальной защиты, лекарственного обеспечения, жилищно-коммунального хозяйства, административно-хозяйственной сферы, с качеством оказания образовательных услуг, с нарушением процедуры проведения ЕГЭ, с нарушением трудовых прав и др.

Среди положительно решенных вопросов можно отметить следующие: в пятнадцати случаях обращений мы помогли устроить детей в детские сады, в двадцати – трудоустроить безработных граждан, многим нуждающимся оказали посильную материальную помощь, которую направили на ремонт жилья, погашение долгов за коммунальные услуги.

Большое внимание члены фракции уделили ветеранам. Многих из них удалось посетить на дому и выслушать их пожелания. Всем им была оказана посильная помощь.

Кроме того, в День защиты детей, 1 июля 2015 года, депутаты фракции посетили республиканские дома-интернаты и оказали необходимую материальную поддержку.

В новогодние праздники также пройдет ряд мероприятий для ветеранов, пенсионеров и детей из малообеспеченных семей.

Подводя итоги деятельности фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики за 2015 года нельзя сказать, что все задуманное получилось, но депутаты-справедливороссы сделали все от них зависящее, чтобы оправдать доверие избирателей и республиканской партийной организации.

**Светлана Азикова,**  
**руководитель фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**  
**в Парламенте Кабардино-Балкарской Республики**

